

27 АВГУСТА  
СРЕДА  
1930 год.  
№ 194—(2268)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
Щегловского Горкома  
ВКП(б), в Горисполкома  
Адрес редакции:  
Сибирь, г. Щегловск, Исполкомская, № 16.  
Телефоны: редактор: № 1  
общий: 54.

# КУЗБАСС

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- Поможем надеждникам (1 стр.)
- Против беспринципной групповщины в Сибпарторганизации (1 стр.)
- Августовский план заготовок хлеба срывает оппортунисты (2 стр.)

## ХИМЗАВОДЦЫ НАЧИНАЮТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ МОБИЛИЗАЦИЮ В КУЗБАССЕ

### ПРОКОПЬЕВЦЫ, АНЖЕРЦЫ, СУДЖЕНЦЫ, ЛЕНИНЦЫ, КЕМЕРОВЦЫ! Поможем Надеждинскому заводу; в сентябре возьмем темпы, нужные для 3-го года пятилетки!

#### ПАРТЯЧЕЙКИ ВОЗГЛАВЬТЕ ЭНТУЗИАЗМ РАБОЧИХ

##### Собрание рабкоров

Двадцать четвертого августа вечером, через два часа после того, как была получена телеграмма молния из Надеждинска о том, что заводу нужно в сентябре 7000 тонн кокса, состоялось собрание рабкоров коксового цеха.

Рабкоры решили: объявить социалистическую мобилизацию сил и средств на заводе для борьбы за быструю помощь надеждникам, для борьбы с прорывом и за такие производственные темпы, которые необходимы в третьем году пятилетки.

На этом же собрании положено начало организации отряда добровольцев социалистической мобилизации. В отряд записываются лучшие ударники. На собрании в отряд записалось девять человек: Байков, Струковский, Соколов, Речин, Тимофеев, Дубовский, Яшин (имеет 15-летний производственный стаж), Молчанов и Боровков. Все записавшиеся взяли на себя обязательство вербовать

##### Решение бюро партколлектива

Двадцать пятого августа, в 4 часа вечера, на заседании бюро партколлектива сотрудник газеты «Кузбасс» сделал сообщение о ходе подготовки к немедленной помощи надеждникам.

Бюро партколлектива, после обмена мнениями, решило:

Одобрить постановление совещания рабкоров коксовых печей о социалистической мобилизации на заводе и немедленно возглавить это движение рабочих за ликвидацию прорыва в Кузбассе, за помощь надеждникам, за овладение нужными для третьего года пятилетки производственными темпами.

Организовать штаб социалистической мобилизации из т. т. Ожевского, Якименко, Обергос, Шмакова, Коношника, Байкова, Чулкова, подпредседательством т. Ожевского.

Поручить тов. Ожевскому в 36 часов составить план социалистической мобилизации и борьбы за темп.

Всем партийцам и комсомольцам немедленно приступить к вербовке добровольцев в отряд социалистической мобилизации.

Признать необходимым выдать в сентябре сверх плана не менее 2000 тонн кокса в печах, а остальное количество, потребное надеждникам, считать целесообразным вынуждать в стойловых печах в Прокопьевске.

Одобрить и осуществить решение рабкоров о посылке бригад на руд-

новых добровольцев в отряд, назначение которого борьба с разгильдяйством. Вчера, позавчера и сегодня на заводе идет вербовка добровольцев в отряд. Собрание рабкоров решило: после того как в отряд войдет большинство рабочих вызвать рудники бассейна на социалистическую мобилизацию, послать на некоторые из них бригады.

Рабкоры установили, что, при условии аккуратного снабжения завода углем, коксовые печи могут дать в сентябре сверхплана около двух тысяч тонн кокса. Тут же было высказано мнение, что остальной кокс надеждникам надо выжечь в стойловых печах, что наиболее целесообразно делать в Прокопьевске. Рабкоры считают нужным взять шпалотный кирпич, который при ремонте первой и второй коксовых батарей заменит кварцевый кирпич и отправить его в Прокопьевск на постройку стойловых печей.

Вывозе шахтеров на социалистическую мобилизацию.

Поднять работу производственных совещаний на небывалую высоту, путем быстрого рассмотрения и осуществления принятых рабочих предложений.

Усилить руководство социалистическим соревнованием и ударничеством, проводить социалистическую мобилизацию на основе социалистического соревнования.

##### Техническое совещание

Двадцать четвертого же августа вопрос о помощи надеждникам был поставлен на техническом совещании работников завода, которое поручило тов. Григорьеву точно подсчитать сколько печи могут дать кокса сверх плана в сентябре.

На другой день тов. Григорьев сообщил, что, при условии аккуратно снабжения завода углем, коксовые печи могут выдать сверх плана до 2000 тонн кокса, чем под-

##### Телеграммы в Прокопьевск

Имея в виду, что главная часть борьбы за немедленную помощь надеждникам падает на Прокопьевск редакция газеты «Кузбасс» 24 августа послала две телеграммы прокопьевским рабочим и рудоуправлению:

В первой телеграмме редакции знакомила рабочих и рудоуправление с положением дела, во второй просила выработать и немедленно сообщить:

Первое: возможно ли и на сколько увеличить добычу доменного угля, которым можно заменить кокс, требующий надеждника.

Второе: как быстро и в каких размерах рудник сможет развить выжимку кокса в кучах и стойловых печах.

Третье: какие приняты меры к безусловному снабжению химзавода коксующимися углями в размере 70 проц. шахты углей, принятой для кокования заданием.

##### Т. Елфимов—

зав. коксовыми печами полагает, что выжим кокса в стойловых печах ускорит время кокования и увеличит выход кокса из угля. В кучах кокование продолжается три суток и кокс получается самое большое половина веса затрачиваемого угля. В стойловых печах время кокования сокращается до полутора суток, а выход кокса достигает 65 процентов к весу затрачиваемого угля.

По мнению т. Елфимова срок сооружения стойловой печи при ударно порядке работ,— три дня.

## Бой за уголь и кокс

За химзаводами на пути ликвидации прорыва вступили прокопьевцы.

Двадцать первого августа Прокопьевский рудник стоял еще на старом напорожнейшем уровне добычи, еще достигавшей 47 процентов задания: в этот день рудник выдал 1980 тонн вместо 2355 тонн, которые он должен выдать ежедневно, по программному заданию. Этот уровень, выдача меньше 2000 тонн ежедневно, рудник выдал в августе и ни разу его не превышал. Но 22 августа рудник уже выдал 2090 тонн, а 23 августа—2220 тонн, чего давно уже не было. Наростание добычи налицо, но еще рано торжествовать победой и даже говорить о переломе. Это—начало перелома, начало победы трудового подема масс.

Этого нельзя сказать про Ленинский и особенно про Кемеровский рудники. Вопреки заверению работников краевого союза горняков о переломе на Ленинском руднике, якобы достигнутом во второй декаде августа, данные говорят обратное. Если третья пятидневка августа принесла некоторое увеличение добычи (на 2—3 проц.) против второй, то четвертая пятидневка сохранила это пуляющее достижение и дала вместо 65—58 процентов программной добычи лишь 57,7 процента. При этом хуже всего обстоятельство, что производительность труда снижается, достигнув в четвертую пятидневку августа только 72,8 процентов программной нормы. Конечно, снижение производительности забойщиков менее резко, ибо решающую роль тут сыграл недокомплект горнорабочих, до стигший в описываемую пятидневку 20,4 процента, но, как показывает практика, обычно причинами недокомплекта являются неполадки, вытекающие из нераспорядительности административно-технического

персонала. Поэтому главная беда— в усилившейся нераспорядительности.

Но еще хуже на Кемеровском руднике. Третья и четвертая пятидневки августа—одинаково плохи, хуже четвертая и это объясняет падение добычи, что вместо роста добычи, рудник дает снижение.

В третью пятидневку августа угля добыто лишь 57,8 процента, при производительности в 82,2 процента программной нормы, при недокомплекте в 23,8 процента. В четвертую пятидневку выдано угля еще меньше, только 55,4 процента программной нормы, при производительности труда в 75,5 проц. программной нормы и при недокомплекте в 23,8 процента. Эти цифры вопиют!

В связи с колоссальным падением производительности труда, пал и отгрузка угля, которую в третью пятидневку рудник выполнил только на 32, а в четвертую—на 42 процента к заданию. Это значит, что химзавод недополучает кемеровский уголь для кокования, что толкает на рывок заводов и фабрик останавливается из-за недостатка угля, это значит, что Урал вообще испытывает нужду в угле, в коксе и эта нужда на Надеждинском заводе угрожает остановкой двум домам.

В свете этих тревожных фактов недопустимостью является застой в работе кемеровских организаций, где шахтвом, лещики и даже партколлектив бывает днями на замке.

Начатую рабочими химзавода социалистическую мобилизацию, кемеровские горняки должны поддержать и напором рабочей активности заставить организации действовать по боему, чтобы добиться такого производственного темпа, который нужен третьему году пятилетки.

А. Коос.

## 60-ти ТЫСЯЧНЫЕ МИТИНГИ В НЕЙКЕЛЬНЕ ДЕМОНСТРИРОВАЛИ ЗА СПИСОК КОМПАРТИИ

„Вместо Веймарской республики должна возникнуть не фашистская диктатура, а советская Германия“

### Митинг в Нейкельне

В Германии в воскресенье, в связи с красным днем рабочего спорта и физкультуры состоялись грандиозные массовые рабочие демонстрации закончившиеся на стадионе в Нейкельне массовым митингом, на котором участвовало свыше 60 тыс. человек.

Внушительными колоннами, со знаменами германской компартии, германского комсомола, юных спартаковцев, антифашистской молодежи гвардии и спортивных организаций прошли десятки тысяч рабочих на улицах рабочих кварталов, агитируя за революционное единство пролетарских масс, за список компартии в выборах в рейхстаг, за завоевание советской Германии.

С речью, прерываемой бурными аплодисментами, выступал член ЦК КПГ т. Нейман.

— Мы стоим сейчас в Германии — сказал т. Нейман,— перед лицом опасности создания фашистской диктатуры финансового капитала. На чинается борьба за смерть. Буржуазия уже готовится к гражданской войне. Но вместо Веймарской республики должна возникнуть не фашистская диктатура, а советская Германия. Наступит день, когда отдаст приказ—Братья за оружие. Будем готовиться к этому дню.

По окончании речи т. Нейман дал клятвенный обет принести свои силы на борьбу против фашистской диктатуры.

## НОВЫЕ ЗВЕНЬЯ В ЦЕПИ АНТИСОВЕТСКИХ ИНТРИГ

### Франция снабжает Румынию самолетами

ПАРИЖ. С аэродрома в Бурже, близ Парижа, вылетает в Варшаву румынская воздушная эскадрилья, состоящая из 6 военных самолетов, построенных во Франции. Эскадрилья примет участие в предстоящих в Варшаве состязаниях воздушных эскадрилий Польши, Югославии, Чехословакии.

ВЕНА. По сообщению из Бухареста, румынская печать упорно распространяет заведомо ложные слухи о военных притязаниях СССР на бессарабской границе. Вдохновителями этой антисоветской кампании являются французские и английские банкиры и заводчики, стремящиеся получить военные заказы от румынской армии и флота.

### Финляндия дает согласие участвовать в аграрной конференции

СТОКГОЛЬМ. Выходящая в Копенгагене (Дания) либеральная «Политикен» сообщает, что будто Финляндия изъявила согласие участвовать

ли на борьбу под руководством ЦКП за хлеб, свободу, за создание советской Германии.

Берлин. В Бундлау (Силезия) в связи с собранием фашистов произошло кровавое столкновение рабочих с полицией. Полиция совместно с фашистами открыла огонь по рабочим. Убито трое, ранено 48.

БЕРЛИН. «Роте Фане» сообщает, что в Бундлау (Силезия) где при столкновении с полицией рабочих было убито трое и ранено 408, состоялся организованный компартией многолюдный митинг протеста против убийства рабочих. Рабочие требуют немедленного ареста социал-демократического ландтага (главы местной власти Кене, лично отдавшего приказ о расстреле), обеспечения семей убитых и казек и устройства похорон убитых за счет муниципалитета. Рабочие решили в день похорон объявить стачку протеста.

17 сентября в Эссене в суде присяжных будет слушаться дело 30 рабочих обвиняемых в «нарушении условий версальского договора», а также в нарушении «закона о защите государства». Обвинение основано на том, что подкушенные являются учредителями пролетарской организации «Рурракт», которая по данным обвинения якобы является организацией запрещенного союза а красных фронтовиков.

в варшавской аграрной конференции при условии, что на конференцию будет приглашена Дания.

### Славек подал в отставку

ВАРШАВА. Польское телеграфное агентство сообщает, что председатель совета министров—Славек подал в отставку. Отставка принята. Президент республики предложил маршалу Пилсудскому сформировать новое правительство. Пилсудский заявил, что в случае принятия им предложения сформировать правительство, он желал бы обеспечить себе сотрудничество всех министров кабинета подавшего в отставку.

### Очередное предательство

ПАРИЖ. При посредничестве мин. труда Лаваль, по сообщению газет, реформисты согласились с продуктивными союзом предпринимателей «повышения зарплаты». Условием ставит повышение зарплат в зависимости от «состояния производства и индекса дороговизны».

## ПРОТИВ БЕСПРИНЦИПНОЙ ГРУППОВЩИНЫ В СИБПАРТОРГАНИЗАЦИИ

### РЕЗОЛЮЦИЯ БЮРО ЩЕГЛОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

Одобрив решения ЦК и Крайкома о групповщине в сибирской парторганизации, бюро горкома ВКП(б) решительно осуждает возмутительное поведение группы чл. Крайкома допустивших непартийные, дезорганизаторские вылазки против бюро Крайкома пытавшихся тем самым подорвать авторитет Краевого руководства, внести разложение в Западно-Сибирскую парторганизацию.

Бюро горкома выражает свою уверенность, что краевая организация этим проявлением беспринципной склоки даст дружный отпор и сплотится

вокруг большевистского руководства Краевого комитета отдавая все свои силы делу индустриализации Сибири, сооружению ее промышленных гигантов и социалистической перестройки сельского хозяйства.

Придавая большое политическое значение разяснительной работе вокруг решений ЦК, бюро ГК считает необходимым созвать на 27 августа 30 г. широкое собрание районного актива, а так же обсудить вопрос о групповщине на ячевых собраниях.

### РЕЗОЛЮЦИЯ КРАЕВОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

(Принята единогласно на собрании 22 августа 1930 года)

Собрание краевого партактива, заслушав постановление ЦК ВКП(б) о беспринципной групповщине в сибирской парторганизации и сообщение члена бюро Крайкома ВКП(б) тов. Напарда, целиком и полностью одобряет решения ЦК. Собрание актива высказывает свое возмущение непартийным поведением группы членов бюро Крайкома во главе с т. т. Клименко и Кузнецовым и решительно его осуждает. Собрание актива рассматривает выступление т. т. Клименко, Кузнецова, Егер Базовского, Баранкина, Абрамова и Крылова, как беспринципную групповщину, как попытку методами фальсификации и двурушничества дезорганизовать краевое партруководство, путем нападения на твердое и правильное руководство, осуществляемое тов. Эйхе.

Постановление ЦК, ликвидирующее в корне проявления беспринципной групповщины, является уроком для нашей организации и других партийных организаций.

Проявления беспринципной групповщины есть угроза разложения в рядах партии. Партия таких явлений в своих рядах терпеть не может.

Полностью поддерживая политическую линию Крайкома и одобряя его практическую работу, собрание актива подчеркивает огромную роль в этом отношении правильного руководства секретаря Крайкома т. Эйхе.

Сибирская партийная организация, работая в тяжелых условиях отсталого окраинного района Союза, всегда отличалась своей большевистской сплоченностью.

Сплоченность вокруг краевого ру-

## Сегодня

### АНТИСОВЕТСКИЙ ФРОНТ

Широкие замыслы буржуазной дипломатии—создать единый антисоветский фронт в общеевропейском масштабе—закончились торжественным провалом. Бригадовский проект Нан-Виропы пехороны под пессимистический перезвон буржуазной печати. Однако, инициаторы его не успокоились. Они пытаются возродить свою идею лишь в более ограниченном масштабе—в масштабе стран, граничащих с Советским Союзом.

Мы имеем в виду аграрную конференцию, созываемую на 28 августа в Варшаве.

Несмотря на то, что порядок дня этой конференции держится в глубокой тайне, цели ее достаточно ясны для того, кто хоть немного знаком с внешней политикой польского фашизма. Польский фашизм, под покровительством французского империализма делает попытки (который раз?) объединить граничащие с нами страны на активную борьбу с Советом Советов, на этот раз под новой вывеской борьбы против советского хлебного экспорта.

Экономический кризис больно ударил по хлебному экспорту прибалтийских стран. В портах одной только Румынии лежит 470.000 вагонов зерна из запасов прошлого года урожая; скоро к ним новый урожай прибавит еще 200-250 т. вагонов зерна. Экспортные затруднения углубляются тем, что индустриальные страны за последнее время начали усиленно развивать свое производство хлеба. А тут, рядом—Советский Союз, на основе коллективизации преодолевший хлебные затруднения готовится вновь встать в ряды крупнейших экспортеров хлеба. Допустит советский хлеб на мировой рынок—это значит для хлебопромышленников Румынии, Венгрии и др. повести колоссальные убытки.

Таким образом, обсуждение вопроса о преграждении пути советскому хлебу на мировой рынок является «гвоздем» аграрной Варшавской конференции. Было бы, однако, нелепым думать, что дело ограничится этим. Уже одно то, что на конференцию приглашены не только страны экспортирующие хлеб, но и страны импортирующие его (например Чехословакия), свидетельствует о том, что замыслы инициаторов ее гораздо шире. Нет сомнения, что конференция будет использоваться для проработки новых планов как экономической блокады СССР, так и во оруженной его интервенции. Внушительной иллюстрацией этому служат эскадрилья самолетов изготовленных Францией для Румынии, посещение Констанцы английской эскадрией и подготовка военных состязаний между Польшей, Югославией и Чехословакией.

Политика антисоветских интриг давно стала знаменем польской дипломатии. Закутавшись в сетях глубокого хозяйственного кризиса, длящегося не один год, польская буржуазия ищет выход на скольком пути международного авантюризма. Мы неоднократно были свидетелями превала подобных попыток, ибо интересы граничащих с нами стран далеко не совпадают друг с другом. Противоречия между Литвой и Польшей уже привели к отказу Литвы участвовать в варшавской конференции. Здравомыслящая часть латвийской буржуазии также протестует против участия Латвии, ибо этот шаг ставит под вопрос развитие нормальной торговли Латвии с Литвой и СССР.

Варшавская конференция еще раз покажет советской общественности, кто выберет буржуазия: или легкомысленного «журавля» антисоветских интриг, или «свицку» прочных торговых связей с СССР.

### Митинги в честь 5 конгресса Профинтерна

ПРАГА. На митинге, организованном красными профсоюзами Праги в честь конгресса Профинтерна присутствовало свыше двух тысяч человек рабочих, безработных, рабочей молодежи и женщин. С докладом выступил член ЦК компартии Чехословакии т. Гутман. От красных профсоюзов Чехословакии выступил Запотоцкий. Затем выступили представители крупнейших заводов Праги.

### ПОПРАВКА

В номере 193 «Кузбасса» на первой странице, в подзаголовке над телеграммой о заведении рабочего Нунса, допущена на небрежности корректора грубая ошибка. Напечатано: ...Нунс раскапывается в своем оппортунистическом поступке. Надо читать антипролетарском поступке.

# К 15 сентября все школы привести в боевой порядок

Селькору, учителя района, сообщайте редакции как у вас проходит ремонт школьных зданий и сбор фонда для помощи детям бедноты. Готовы ли ваши школы охватить всех детей школьного возраста

## БЕЗОГОВОРЧНО ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ ПАРТИИ О ВСЕОБЩЕМ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ОБУЧЕНИИ

С 15 сентября все дети школьного возраста должны быть охвачены школами. К этому нас обязывают решения 16 партсъезда и постановления правительства.

На сегодня школы Щегловского района не готовы к тому, чтобы принять в свои стены всех школьников. Школьных зданий не хватает, имеются — нуждаются в текущем ремонте. В ряде селений (напр., в д. Латышевка) положение ухудшается еще тем, что в них совсем нет школьных зданий и нет кулацких домов, которые можно было бы приспособить под школы. Туда нужно срочно перебросить кулацкие дома из других сел.

### Немедленно передать в горно деньги на школьное строительство

В распоряжении горно имеется для районных школ только 3630 рублей, причем и эта цифра висит пока в воздухе и от горрайисполкома еще не получена. На такую сумму, даже при условии немедленного получения ее от горрайисполкома, ничего существенного сделать, конечно, нельзя.

Но в распоряжение горно должны поступить еще около 20 тысяч рублей, собранных на школьные нужды по самообложению, которые были временно переданы колхозному на покупку тракторных акций. Сейчас эти средства должны быть переданы горно для использования по назначению, но райколхозсоюз не думает торопиться с этим делом.

Для того, чтобы к 15 сентября привести школы в боевой порядок, нужно не менее 15 тыс. руб. Эти деньги райколхозсоюз должен немедленно и безоговорочно возвратить горно. Задержку их нужно рассматривать, как злостный срыв важнейшей политической кампании.

В отношении гвоздей, железа и др. строительных материалов, вина за неснабжение ими школьного строительства ложится на потребительскую и кредитную кооперацию, которая временно не сделала нужных за-

вок на эти материалы. Сейчас нужно, без всяких оттяжек и «согласований», в пожарном порядке, дать школам необходимые для достройки и ремонта школ стройматериалы. В этой области кооператорам нужно показать предельную гибкость своего аппарата.

### Воскресными достроим школы

В отношении недостатка рабочей силы выход может быть только один, — бросить на сельское школьное строительство все местные силы путем организации воскресников, ударных бригад и т. д. Наемной рабочей силы ждать неоткуда, — ее не хватает и на промышленном строительстве. Деревенские партийцы, комсомольцы и беспартийный актив должны быть застрельщиками в этой работе. Коммунары и колхозники также должны первыми выступить в поход за выполнение постановления правительства о всеобщем обязательном обучении.

### Самообложением обеспечим строительство новых школ

При всех благоприятных условиях сельские школы в текущем году не будут иметь всех возможностей для нормальной работы. Как не ремонтируй кулацкий дом или арендованное помещение, все же хорошей школы из него не сделаем. Нам нужны настоящие школы с большим количеством воздуха и света, которые бы гарантировали детям вполне здоровую обстановку.

Об этом нужно сейчас же подумать каждому сельсовету, каждой деревенской организации. И вполне своевременно будет ставить вопрос о самообложении на школьное строительство. Теперь признаком культурности каждого села будет служить хорошая благоустроенная школа. Хорошая школа, — лучшее украшение села. Отсюда сам по себе нагнетается вопрос о скорейшем самообложении на школьное строительство, чтобы к будущему учебному году нам уже иметь не «маломальскую», а образцовую типовую школу. Мобилизуем вокруг этого вопроса все внимание деревенской общности, об'явим соревнование между селами и коммунарами на скорейшую постройку школ.

А. Павлович.

## ПО СССР

### За 10 месяцев число безработных по СССР сократилось на 593 тысячи

На первое октября 1929 года по данным Наркомтруда СССР было 1200 тысяч безработных, на первое июня 787 тысяч, на 1-августа — 607 тысяч. Средняя цифра безработных за весь 1930 — 31 г. согласно контрольным цифрам Наркомтруда СССР будет доведена до 408 тысяч. Конечная цифра безработных на 1 октября 1931 года будет доведена до 230 тысяч человек (эта цифра безработных, которые будут являться на биржу труда для регистрации и посылки на работу).

### Прорыв в производстве чугуна и стали

МОСКВА. Металлургическая промышленность с 1 по 20 августа выполнила план по чугуну на 79 процентов и стали на 74 проц. Страна недополучила 60.000 тонн чугуна и 87.000 тонн стали.

### Новый устав поселкового товарищества

Наркомзем СССР утвердил устав поселкового сельско-хозяйственного производственного товарищества. Цель товарищества — совместными силами и средствами улучшить и развить свое хозяйство, улучшить материальное положение членов товарищества условия быта и труда. Работу товарищество ведет в направлении последовательного перехода к общест-венному хозяйству. Членами товарищества могут быть все трудящиеся.

### Наркомзем разъясняет

Наркомзем и Колхозцентр СССР разъясняют, что примерный устав сельхозартели не ограничивает права членов сельхозартели выращивать, разводить и прикупать в единоличное владение крупный и мелкий рогатый скот и свиней. Правления колхозов обязаны оказывать всестороннее содействие в правильном уходе за принадлежащим колхозникам скотом путем предоставления пастбищ, натуральных выдел кормов в счет причитающихся колхозникам доходов и тому подобное.

### СНК и Наркомтруд о переводе работников в район

Коллегия Наркомтруда СССР постановила: заработок ответственных работников округа, перебрасываемых в район остается прежним по последней занимаемой должности в округе. Соответственно с этим будет подготавливаться зарплата местных ответственных работников.

Комиссия СНК СССР и СТО разработала проект постановления, по которому работникам, переведенным на работу в районный аппарат из ликвидированных окружных учреждений и организаций будут возмещаться расходы, связанные с переездом, а также выдаваться единовременные пособия.

Работники, отказавшиеся без уважительных причин от перевода в районные или краевые учреждения подлежат увольнению без выдачи выходного пособия.

### Репин при смерти

Проживающий в Кузколла, в дачном месте на границе Финляндии и СССР, известный художник Репин находится при смерти.

# ПОЛТОРЫ ТОННЫ В МЕСЯЦ — ТАКОЙ ТЕМП ХЛЕБОЗАГОТОВОК НА РУКУ ТОЛЬКО КУЛАКУ

## Расхлябанность хлебозаготовительного аппарата срывает августовские заготовки хлеба

### ШИШИНСКОЕ АГЕНТСТВО СОЮЗХЛЕБА, ОРГАНИЗУЯ КРАСНЫЕ ОБОЗЫ ПОКАЗЫВАЕТ ЛЖИВОСТЬ ОПОРТУНИСТИЧЕСКИХ ССЫЛОК НА «ОБЪЕКТИВНЫЕ» ПРИЧИНЫ

До конца августа осталось лишь несколько дней. Между тем, хлебозаготовки еще фактически не начинались. По сведениям Полевокоза, лишь в Старо-Червоцкий глубинный пункт поступило полторы тонны хлеба и только. На склада Союзхлеба не поступило ни одного кило.

Августовский план хлебозаготовок должен быть выполнен, главным образом, за счет кулацкого хлеба и за счет досрочной сдачи хлебных излишков контрактантами, в первую очередь колхозами.

Между тем, в районе еще до сих пор не дано твердых заданий кулакам. Более того, в большинстве сельсоветов кулаки даже еще не выявлены!

На недавно прошедшем хлебном совещании председатели сельсоветов дали сведения о том, что по району выявлено всего 31 кулак.

Перед колхозами также не поставлен со всей серьезностью вопрос о необходимости немедленной сдачи части хлебных излишков.

Здесь мы имеем ярко выраженный правый оппортунизм на практике. В своем постановлении от 26 июля ЦК ВКП(б) обращает внимание парторганизации на необходимость особо тщательной подготовки и мобилизации всех сил для проведения хлебозаготовительной кампании.

В этом же постановлении ЦК ВКП(б) обязывает организовать все дело так, чтобы хлебозаготовки были выполнены в твердо установленные сроки.

Повидному местные работницы не считают для себя обязательным постановление ЦК.

Причась за объективные причины, работницы на местах не хотят развернуть боевой работы.

А что при большевистской постановке дела мы сможем выполнить хлебозаготовительный план — в этом не может быть никакого сомнения.

Пара примеров. Представители Шшинского агентства Союзхлеба, не дожидаясь самосто-

я, сами пошли к крестьянам и разъяснили им необходимость досрочной сдачи хлеба. И в результате был организован красный обоз.

Садгородские заготовители сами пошли в колхозы и поставили вопрос о хлебозаготовках. В колхозники также организовали красный обоз.

А Щегловские хлебозаготовители сдают у хлеба и ждут... попутной погоды.

Довольно бездельничать! Перестать нынчить с кулаком. Немедленно выявить кулаков и заставить их вывезти свой хлеб прямо из под молотков на хлебозаготовительные пункты.

Поставить вопрос перед колхозами о досрочной сдаче части законтрактованного хлеба. Новести широкую массово-разъяснительную работу среди единоличников.

— Полностью выполнить августовский план!

### Райколхозсоюз потерял протравочные машины

В Щегловском райколхозсоюзе имеется 4 машины по сухому протравливанию семян. Весной, по окончании протравливания, эти машины не привезли в Щегловск, а оставили их в тех селах, где они последний день работали.

Сейчас нужно протравливать семена ржи, а райколхозсоюз не знает, где взять машины.

Нужно отметить, халатное отношение Щегловского райколхозсоюза к хранению средств и орудий борьбы с вредителями.

Например, нужен яд для проведения борьбы с вредителями, прже-

де чем получить его, приходится день-два искать человека, ведающего этим делом, да зачастую он и не знает, есть или нет требующийся яд.

В настоящее время, готовясь к борьбе с луговым мотыльком, необходимо немедленно же учесть наличие ядов, аппаратов и обеспечить бесперебойное снабжение ими ферм и колхозов.

В дальнейшем — установить полный порядок, выделив лицо, ответственное за учет и хранение ядов и аппаратуры.

Цеце.

### Красноармейцы использовали отпуск для помощи коммунам

Молодежь коммуны «Комсомолец», Томкинского района, держит постоянную связь с красноармейцами Томской артиллерийской школы.

Через товарищеские письма красноармейцы знают, как живет и работает «Комсомолец», знают, что в коммуне хороший урожай, а убраться его нехватает рабочих рук.

Восемь красноармейцев во время отпуска вместо поездки домой решили поехать в коммуны «Комсомолец» на уборку урожая. Красноар-

мейцы прибыли в коммуны на 15 суток и распределены по бригадам. Старший бригады красноармейцев т. Исаев в беседе с коммунарами сказал:

— Рациональное использование нашей бригады на уборке урожая будет зависеть от распорядка работ. Кроме полевой работы, у нас есть наезд от школы, проводить в коммуны политическую, культурно-просветительную работу и в этом нам должны помочь ваша комсомольская ячейка.

Мих. Антонов.

### Амбары не подготовлены

Сельхозартель «Снычка», Красноярского района, соберет урожай с посева 261 га не меньше 20 тысяч пудов. Зернохранилищ же имеется не больше чем на 12-15 тысяч. Бу пили постройки, но к перестройке их на амбары, из-за недостатка рабочей силы, не приступают. Имею-

щиеся амбары не продезинфицированы и не отремонтированы. Бречек, телег для перевозки урожая нехватает (на брички сделана заявка в РК); мешков нужно не меньше 200 штук, а имеется 40 и потрапанные.

А. П.

# ВИНТОВКУ ДЕРЖИМ КРЕПКО

Очерк Чижкова

Лохматые тучи медленно плыли по пасмурному небу. Моросли дождик, мелкими холодными каплями падал на лицо.

Колонны, мерно покачиваясь, быстро удалялись. Полк иногда совсем скрывался в холмистой местности, заросшей кустарниками.

По отлогой горе, мы спустились к небольшой деревушке Поповой, пригваздившейся в логу, между двумя большими горами.

— С-т-о-й! — Привал.

Батальоны быстро подтянулись и бойцы расположились на отдых. Заклепа работа. Выделенные то варищи, громко читали бойцам газеты. Парторганизаторы, и полт-бойцы, разъясняли задачи учения и решения XVI-го партсъезда.

Кто-то из небольшой группы бойцов, звучным, радостным голосом крикнул:

— Китайская Красная армия успешно ведет наступление! — Читай! — ответили бойцы нетерпеливо.

И маленький кружок бойцов моментально вырос в несколько раз.

В четвертом взводе, красноармейцы — переменники о чем-то горячо спорили.

— Товарищи! давайте вызовем второй взвод на социалистическое соревнование. Заключим договор на время учений, — решительно прервал спор боец — ударник тов. Устожанин.

— Давать! — в голос закричали бойцы.

Быстро избрали делегацию.

Почти под хоровую диктовку бойцов, я насоро в полевой книжке набросал солдатовор... на четкое уяснение боевых тактических задач... на лучшее выполнение их... на лучшее сохранение и сбережение боевого оружия...

— Есть! — Зачитывай! — Утверждаем!

Караули подисей, украсили наш боевой социалистический договор.

Бойцы второго взвода весьма внимательно выслушали условия.

— Принимаем! — десятки поднятых рук подтвердили «единогласно».

По узкой, болотистой долине, наш батальон отошел от деревни.

По сведениям конной разведки, противник силою около полка с приданной артиллерией, находится вверху по речке Бакас и занял район обороны на высотах, 104 и 106. Наша задача — сбить противника и овладеть высотами, — кратко объяснил командир бойцам.

Густым лесом, возле извиляющей с змейкой узкой речки, колонны быстро продвигались к высотам «противника».

— Высоты близко, рукой подать, во... Требовались большие усилия преодолеть естественные препятствия.

Болотистый лог, заросший кустами и заваленный валежником, сильно затруднял движение бойцов. Пулеметы и патроны перетаскивали на себе.

Бойцы спотыкались, срывались с рыхлых кочек, сухие ветви деревьев царапали лицо. Двигаться было трудно. Но бойцы шли бодро. Как-

дый понимал, что нужно закалиться для будущих ожесточенных классовых боев.

Иногда кто-нибудь, попотом, про себя ругал уродливую местность и досадовал, что она задерживает их движение.

— Зачем, только, мы здесь идем? Одно мученье, когда можно вон, там, дорогой, — указывая на сват горы рукой, уставо сказал красноармеец.

— Да, ты, голова садовая пойми, что дорогой и чистым местом нельзя. Противнику с гор видно все, как на ладони. Артиллерия не подпустит... Пулеметы сразу расстреляют, — с обидой и злобой на слабость товарищей ответил боец.

Командир роты приказал взять направление правее, на высоту 106.

Кусты становились все реже и реже. Посылались отдельные артиллерийские выстрелы «противника». А наша артиллерия ответила тем же.

Кусты на исходе. Дальше чистый отлогий покат горы, засеянный рожью, липняцей, овсом... Громадная полоса ржаной нивы говорила, что это колхозное поле.

— Да, колхозное. В стороне, в рощице виднеется хутор. Это коммуна.

Наши дозоры вышли из опушки леса и залегли за полосой оврага. Высота совсем близко и на фоне прояснившего неба, хорошо видны, группы противника.

Командир роты кратко дает задачу: — Вашему взводу наступать по направлению отдельного дерева... Сбить станковый пулемет противника и продвигаться дальше... — Есть!..

Командиры объяснили задачу бойцам.

— Развернулись! Только, что успел направляющий взвод показаться из леса, как частый, лихорадочный огонь затрещали пулеметы противника.

Взвод быстро принял боевой порядок.

Мгновенно пулеметная рота ураганным, губительным огнем обрушилась на противника, расстроив его огонь.

Взводы, огняя полосы прекрасных хлебных нив, ускорили наступление.

День клонился к вечеру, когда за обладание высотами, разразился упорный бой. Напористо шли наши роты.

Один отчаянный рывок и мы ворвались в глубь оборонительной полосы, бесценно сопротивлявшегося противника.

— В атаку! — У-р-р-р-а!!! — мощно прокатилось по полю.

И бойцы на перевес в винтовками, уложенные командирами отделений, криком «ура», грозно бросились на противника.

Высоты за нами.

Так бойцы-переменники, крепко снаены революционной дисциплиной, большевистской закалкой, через коммунистический метод — социалистическое соревнование и ударничество, выковывают боевую мощь.

Выковывают для грядущих ожесточенных классовых боев за дело пролетарской революции.

Чижков.

### Инициатива колхозников не организована

Производственные совещания по отраслям хозяйства в коммуны им. Ворошилова не проводятся. В филиале № 2 проведены только 2 производственных конференции: перед осенним сезоном и покосом. Производственная комиссия должна быть организована из председателей отдельных отраслей хозяйства, но комиссия этой все еще нет. Стенгазета «Коллективист» об этом писала:

«Отрасли хозяйства остаются без инструктирования, специальных совещаний не проводит, что особенно необходимо при нашей бескомпромиссной политике. Так было полтора месяца тому назад, так и сейчас.

План уборочной комиссии составлен с опозданием и обсужден только на правлении. Как будет проводиться уборка хлеба, оплата труда в уборочную кампанию филиала коммуны не знает.

Бригада «Кузбасс».

### Спешите с силосом

В коммуны имени «Ворошилова» нужно заложить силоса 400 тонн. Заложка силоса срывается. В филиале № 2. Начали рвать яму под силос на 16 тонн. Вырыли ее на полноту и бросили. В филиале № 2 будут зимовать около 80 голов крупного рогатого скота и если на каждую голову заложить по тоне, то надо заложить силоса 80 тонн.

Комсомольская ячейка филиала № 2 еще в начале августа постановила, заложку силоса взять на себя и привлечь к этому всех колхозников. Но по постановлению ни чего еще не сделано.

По случаю дождливой погоды с 15 по 18 августа (трие суток) в филиале на полевых работах не работали. Многие комсомольцы, во главе с секретарем ячейки Ильенко пропалались по улице с гармошкой.

В филиале № 1 будет зимовать крупного рогатого скота не менее 600 голов. Силосом этого скота тоже не обеспечен. Также начали рвать ямы и не закончили. Правление и агроном Велик кладке силоса внимания не уделяют.

За заложку силоса надо приняться серьезно, поселенная на силос кукуруза поспевает, и травы некошенной годной для заложки на силос сколько угодно.

### Дайте лодки на Островский плес

Сплавная контора Сибугля очень плохо организовала сплав леса. Лодок для помык разорванных плотов почти не имеется. Места по Томи не исследованы. Углубляет тысячу бревен. 17 августа сорвало коскину и за 12 часов унесло около 15 тысяч штук бревен.

Когда сообщили в контору, о том, что лес полыхнул, контора выслала 40 рабочих и 100 колонистов. Но ввиду того, что лодок имелось только три, не было возможности перебросить рабочих на другой берег, у которого шло лес.

Люди бросились к парому, но паромщик не дал ни лодок, ни паромы, так как у него не было распоряжения от горсовета — хозяина паромы.

Самое удобное место для лова бревен, это Островский плес (ниже Кузнецка), встает там есть участки лесосплава, но лодка там только одна, с помощью которой и вылавливали 300 бревен.

Сплавконторе необходимо послать побольше лодок на участок Островского плеса, чтобы в случае аварии с плотами, можно бы там остановить лес.

Рабочий.

# ЗАВОД ОГНЕУПОРНОГО КИРПИЧА ОКРУЖАЮТ „ВЕДОМСТВЕННЫЕ КОЛОКОЛЬНИ“

### Вопрос о постройке завода по выработке огнеупорного кирпича ВТОРИЧНО ставим на обсуждение общественности

## ПРЕСТУПНО ОБХОДИТЬ МОЛЧАНИЕМ НАДВИГАЮЩИЕСЯ ЗАТРУДНЕНИЯ В СТРОИМАТЕРИАЛАХ

Группа инициаторов-специалистов (т.т. Фельбергаум, Коваль и Николаев), учитывая предстоящие затруднения в области снабжения строительством Щегловска огнеупорным кирпичом, выступила на страницах «Кузбасса», с предложением заблаговременно обсудить вопрос о постройке в Щегловске завода по выработке огнеупорного кирпича.

Выдвинутый ими вопрос о необходимости постройки в Щегловске завода огнеупорного кирпича настолько актуален, что казалось бы, должен был привлечь к себе внимание всех заинтересованных специалистов и руководителей строительства. Во всяком случае, статья была написана не для того, чтобы только занять место в газете, — это опять-таки подтверждают приводимые в ней цифры и факты. Огнеупорный кирпич для строительства Щегловска нужен, — это бесспорно. Что необходимо теперь же принять меры к получению его, это тоже не может встретить возражений. Значит внесенное авторами предложение должно было бы подвергнуться самому широкому и живому обсуждению.

Но между тем, как это не странно, редакция до сих пор не получила ни одного отклика на эту статью. Даже хуже, в беседах с отдельными специалистами-строителями мы встретились с полнейшим равнодушием с их стороны к затронутому

вопросу. Мы услышали типичную ведомственную отговорку:

— Да, огнеупорный кирпич нам нужен, но мы надеемся получить его из других городов.

Иначе говоря:

— Пусть другие начинают, а мы посмотрим, что из этого получится. При существующем дефиците стройматериалов и при затруднениях с перевозкой их, мы, конечно, не можем согласиться с такой ведомственной замкнутостью в разрешении столь злободневного вопроса. И если некоторые строители-специалисты считают, что их дело — только строить из готового, а помощь советской власти в разрешении других хозяйственных вопросов — не входит в круг их обязанностей, то мы все-таки твердо уверены, что это мнение далеко не всех специалистов. И мы поддерживаем инициативу авторов статьи, еще раз ставим вопрос о постройке завода огнеупорного кирпича на обсуждение всей общественности Щегловска и опять-таки в первую очередь предлагаем его вниманию заинтересованных руководителей строительства.

Мы надеемся, что наши специалисты в конце-концов сумеют раздвинуть стены ведомственной скорлупы и, взглянув на дело не с точки зрения узко-ведомственных интересов, а подойдя к затронутому вопросу с меркой общей полезности его, скажут свое слово относительно выдвинутого вопроса о постройке завода.

# ФУНДАМЕНТ ЭЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ВЫЛОЖИТЬ В ТЕКУЩЕМ СЕЗОНЕ

Для этого срочно требуется рабочая сила

## ДАДИМ ЕЕ ЗА СЧЕТ ВТОРОСТЕПЕННЫХ СТРОИТЕЛЬСТВ

Много усилий и средств потрачено на отставание перед центром необходимости приступить к постройке Кемеровской электростанции в текущем году, так как неиспользованный остаток строительного сезона текущего года может поставить под угрозу пуск электростанции в намеченные правительством сроки. На днях получено благоприятное решение этого вопроса и Энергострою представляется возможность приступить к строительным работам, но вот уже неделю строительство не может развернуть своих работ, вследствие полного отсутствия рабочей силы: нет плотников, землекопов, каменщиков и чернорабочих, без которых исключается всякая возможность приступить к строительным работам и если в ближайшие дни необходимая рабочая сила не будет дана Энергострою, то вся тяжесть работ по постройке Кемеровской электростанции перейдет на будущий год. Но при таком положении нет уверенности в том, что в течение

одного строительного сезона можно будет закончить строительные работы к сентябрю 31 г., т. е. к тому сроку, когда необходимо будет приступить к монтажу оборудования и, таким образом, установленный для пуска электростанции срок (апрель 32 года) может оказаться неосуществимым.

Сибирские краевые органы неоднократно выносили решения о необходимости во что бы то ни стало снабдить строительство рабочей силой, неостанавливаясь даже перед снятием рабочей силы с второстепенных строительных работ. Если эти решения Сибтрудом до сего времени не выполнены, он ограничивается только посылкой телеграмм своим местным органам, с предложением снабдить строительство рабочей силой, но существенных результатов эти телеграммы не дали. Посланный в Кузбасс уполномоченный Сибтруда, с поручением изыскать рабочую силу для Энергостроя, не проявил достаточной твердости и невыполнил прямое и категорическое распоряжение Сибтруда, уехав, оставив строительство в части рабочей силы необеспеченным.

Несмотря на то, что уже август на исходе, все же мы категорически утверждаем, что мы вполне подготовлены для того, чтобы в остаток строительного сезона текущего года проделать большие работы и тем самым облегчить строительный сезон будущего года. В противном же случае, повторяем, мы можем оказаться в крайне затруднительном положении в части выполнения сроков пуска Кемеровской электростанции.

Соколовский.

## Берите пример с Новосибирского ЦРК

Создавшееся затруднительное положение с мелкой разменной монетой должно бы уже давно заставить правление ЦРК и Акорта найти какой-нибудь выход из него. Но в Щегловске у нас эти организации ничто не предпринимает. Ежедневно приходится наблюдать большие очереди у кассы — ожидают когда наберется немного мелочи для сдачи. Потребитель с растерянным взглядом обводит пустые полки магазинов и обращается к продавцам:

— Что бы еще можно взять у вас до рубля?

А так как нужный товар и продукты в магазинах почти все дефицитные, то затруднение еще больше усугубляется.

Почему бы правлению ЦРК и Акорта не взять пример с Новосибирского ЦРК? Там вводится прием авансов.

Покупатель получает авансовый листок на один рубль. При покупке за счет аванса на сумму меньше рубля, продавец подает талон. Талон с листком предвзвешивается в кассу, а как са записывая в листке, сумму выдает чек на получение товара.

Такая система расчета значительно бы облегчала временное затруднение с мелочью.

## КОНФЕРЕНЦИИ ПРОСВЕЩЕНЦЕВ

С 1 по 10 сентября по Щегловскому району проходят конференции просвещенцев по следующим основным вопросам: 1) Итоги решений 16 партсъезда. 2) Решения II партконференции по вопросам народного образования. 3) Всеобщее обучение.

Все учителя школ I ступени и школ повышенного типа, техников, рабочих города и деревни, учащиеся должны явиться 1 сентября, в 9 часов, в малый зал Дворца труда.

ГорОНО.

# РАЗВЯЖИТЕ УЗЕЛ БЕСПОРЯДКОВ НА СТ. КЕМЕРОВО

На станции Кемерово имеется семь путей. Свесь часто эти пути бывают забиты вагонами со станции Тонки. Так, например, 20-21 августа оставался один путь для обгона паровоза, фермировать поезд не представлялось возможным. Пришлось растаскивать вагоны по туннелям для того, чтобы освободить хотя бы один путь для формирования пассажирского поезда № 411.

Между приходом и отходом пассажирского состава пролежало времени — 2 часа 32 минуты, за выгрузку частей опоздавших поездов № 412 и 408 — пролежало времени доходит до 1 часа (надо сказать, что пассажирский состав № 412 уходит с п. № 411). Обыкновенно пассажирские поезда уходят из Кемерово с опозданием. Когда прибывает п. 412 слишком поздно и когда станция за бита вагонами, посылают по три состава баластных, которые простоят в ожидании по 12 часов, мешая работе.

При грубом подсчете времени затрачивается на рейсы для формирования пассажирского поезда — 2 часа 10 минут. (Прежде всего, баластный вагон необходимо поставить для выгрузки под пакагауз, вместо него поставить в состав другой, три раза перекинуть классные вагоны, выкинуть с головы и хвоста поезда груз и т. д.).

Здесь виновато диспетчерское руководство. Диспетчер действительно знает положение станций и все же он постоянно ее «зашивает», а ввиду сваливая на дежурных по станции. Последние высканяя дежурным по станции Кемерово Кривоногову и Татарникову явно опередили некомпетентность администрации г. Кемерово.

С маневровыми паровозами тоже неладит: на станции работают два паровоза — один на маневрах, другой в карьере. Паровозы часто портятся и положение становится плохим, ибо одним и тем же паровозом нужно формировать состав, подавать в карьер под нагрузку и толкать до 20 километров состав.

Высылку здоровых маневровых паровозов ст. Тонки задерживает по неделе. Так, например, 18 августа дали заявку о порче паровоза, а сменный паровоз прислали лишь 22 августа. Это не первый случай.

**Я предлагаю следующее:**  
В целях отправки поездов по расписанию из Кемерово, диспетчеру строго следить за положением станций, что очень легко. Из Тонки пассажирские поезда № 412 и 408 отправлять строго по расписанию. В Кемерово создать постоянные бригады так, чтобы дежурный по станции, составительная бригада, осмотрщики вагонов и стрелочники были всегда в одной смене. Администрации ст. Кемерово, составительским бригадам и ревизору проработать в ближайшие дни вопрос о сокращении маневровых рейсов, обсудить это дело на производственном совещании. Л. М.

**Затягивают постройку школы ФЗУ мехзавода**  
Кемеровская стройконтора совершенно не заботится о постройке помещений для школы ФЗУ мехзавода. Да не однократные предписания Сибтруда о скорейшей постройке помещений и оборудованию мастерских, стройконтора отвечает, что, что чертёж не было, то стройматериала нет, а теперь уже, рабочей силы нехватает.

Оттягивание постройки грозит срывом начала учебного года. Необходимо стройконторе потрудиться с постройкой помещений и оборудованием мастерских для подготовки новых кадров квалифицированных рабочих, в которых ощущается большая нужда на производственном уровне. Молот.

# РАБОЧАЯ ИНИЦИАТИВА ПОД ЗАМКОМ БЮРОКРАТИЧЕСКОЙ ОГРАНИЧЕННОСТИ МЕСТКОМОВ

### 5 лет канителит местном ст. Кемерово с предложением о расширении пакагауза ни одного предложения из 18 не проведено НА КОКСОВЫХ ПЕЧАХ

## Местком — пустое место

При местоме № 20 ст. Тонки никакой работы не ведется. Производственные комиссии и производственные совещания совсем не работают. За два с половиной месяца ни одного совещания не было.

Стенгазета тоже не работает совершенно; посылают рабочие очень ценный материал, но газета не выходит.

Вопросу о займе «Пятилетка» в четыре года» местком никакого внимания не уделяет.

Ни разу не было отчета администрации по принятому договору о сордореформации.

Предметскома Носков совершенно не знает союзовой работы или не хочет ее знать. Шило.

## Местком в стороне

Из-за несогласованности месткома с учком ст. Кемерово, задержива

ются и даже совсем не выполняются рабочие предложения.

Вопрос о расширении пакагауза поднят рабочими еще в 1925 г., начал осуществляться и то частично, только с августа текущего года.

Рабочие несколько раз выносили предложения сделать круг для поворачивания паровозов, но до сих пор никто не беспокоится сделать его, и паровозы должны ходить задним ходом, что очень неудобно для машиниста. Бригада.

## Ни одного из восемнадцати

На производственном совещании рабочих коксовых печей, состоявшемся 20 августа и разбравшего рабочие предложения, из 18 предложений не было принято ни одного.

Инженер Деметьев браковал и оттягивал срок выполнения предложений, не зависимо от того, какую ценность предложение имеет.

Когда разбирали легкие в выполнении предложения, как например,

# СОКРАТИТЬ ПРОГРАММУ СТРОИТЕЛЬСТВА КОКСОВЫХ ПЕЧЕЙ НА ПОЛТОРА МЕСЯЦА

так ответил актив Кокостроя на вылазку классового врага

Актив обязался обеспечить досрочный пуск батарей самобилизацией до конца строительства, усилением общественной работы и по мощи отстающим участкам

Обсудив создавшееся положение на строительстве (вылазка классового врага, контрреволюционная агитация и вредительство со стороны группы Дымчева и Ватагина), общее собрание партийного, комсомольского и беспартийного актива Кокостроя требует немедленного предания пролетарскому суду зарвавшихся контрреволюционных элементов.

Собрание актива берет на себя обязательство усилить революционную бдительность, с корнем вырывать вредительскую деятельность классового врага. Образовавшийся прорыв (отставание в темпах строительства) собрание обязалось устранить политико-воспитательной работы среди рабочих слабым развертыванием сордореформации и социалистической рационализации на строительстве.

Собрание актива для борьбы за ликвидацию прорыва объявляет себя мобилизованным до конца строительства. Он обязуется, работая с большинством напором, создать во круг себя, на всех участках строительства, ударные бригады за досрочный пуск коксовых батарей.

В ответ на вылазку классового врага, собрание актива ставит на обсуждение вопрос о снижении срока строительства не менее, чем на полтора месяца и в соответствии с этим перестроить всю хозяйственную и общественную работу.

Собрание настаивает на немедленном проведении решений Сибкрайисполкома о прекращении текущей рабочей силы.

Объяснив через соответствующие органы борьбу против косности и неперотливости тех организаций, которые поставляют строительству чертежи и материалы, добиваться своевременной поставки последних.

Существующий недостаток в рабочей силе собрание обязуется заполнить внеурочной работой на отстающих участках. Добиться уничтожения хулиганства и прогулов среди строителей.

Собрание считает, что основным условием в движении вперед и преодолении трудностей является беспощадный разгром правоуклонистских настроений, очищение производства от примазавшихся кулаков, лихенцев и их агентов.

# ВЫЛАЗКА ВРАГА НА КОКСОСТРОЕ ВЗВОЛНОВАЛА РАБОЧИХ КЕМРУДНИКА

### Ответим выполнением программ по угледобыче

Заслушав сообщение о явной контрреволюционной вредительстве группы врачей, во главе со старшим рабочим Дымчевым, работающих на Кокострое, мы, Кемеровские шахтеры заявляем, что наши успехи в области развития социалистического строительства, укрепления диктатуры пролетариата еще сильнее обостряют классовую борьбу.

Еще ожесточеннее, чувствуя свою окончательную гибель, вяртая в предсмертных агониях, наши враги всеми мерами (вредительство, паника, оппортунизм) стараются нанести ущерб строительству социализма. Классовый враг не сдастся без боя, он пролезит под видом прораба на шахты, фабрики, заводы, чтобы продлить свою жизнь и нанести удар промышленности, используя для своих корыстных целей молодых рабочих, развывая среди них врачество, разгильдяйство, несоциалистическое отношение к труду.

Случай на Кокострое, спуск нескольких вагонов под откос, власт не требует от рабочего классового воспитания, пролетарской бдительности, социалистического отношения к труду и непоколебимой боеиспособности, отражающей выпад и вылазки классовых врагов.

В ответ на вылазку группы врачей, мы, Кемеровские горняки, еще сильнее сплотимся вокруг ленинской партии-большевиков и под ее твердым руководством добьемся в сентябре полного выполнения месячных программных заданий; закрепим как честные показатели работы ударных бригад. Организуем новые и втягивая в них молодых рабочих, решительно будем бороться с прогулами, разгильдяйством и враческими настроениями; с корнем вырвем вредителей, мешающих социалистическому труду; наладим деловые взаимоотношения с административно-техническим персоналом, которые

обеспечат выполнение наших заданий.

Мы, требуем от организаций немедленно передать группу врачей советскому суду, а так же требуют дать ответ перед пролетарской общественностью о грубом отношении к рабочим прорабов Лосева и Щекотихина.

Мы, Кемеровские горняки, помним, что наступающий пролетариат берет социалистические высоты в ожесточенной схватке с умирающим классом эксплуататоров, — с кулаком, незнакомом и спекулянтам.

Единим фронт с новыми победами, к новым достижениям!

Рабочие Кемеровского рудника.

## ОБЕСПЕЧИТЬ РЕШИТЕЛЬНЫЙ ПЕРЕЛОМ

Строительство Кокостроя испытывает сейчас острую нужду в фундаменте, кирпиче, спецдежде и рабочей силе. На сегодня картина на строительстве рисуется далеко не в отрядном виде: недостает 1000 землекопов, 300 плотников, 400 каменщиков, 400 чернорабочих. Систематически задерживается высылка чертежей для отдельных участков строительства.

Сейчас на строительстве образовался прорыв.

На выемке земли под установку печей работы идут очень медленно. Выработано всего только 1500 кубометров. Если в дальнейшем не произойдет перелома, то оставшиеся 10000 кубометров будут выниматься до глубокой осени.

Еще до сих пор не приступлено к сооружению тепляков. Эту работу предполагают начать около 10 сентября.

По безвольному отделению, а так же и по рекуперации литье бетона первого перекрытия задерживается. Причина — нет чертежей.

Если для закладки фундамента под нефтянное отделение подготовительные работы закончены еще 20 июля, то с этого времени работа на этом участке авторемонтилась. Московская проектная контора задерживает чертежи.

На строительстве проведена значительная механизация работ: установлены и подвешены 83 бетономешалки, транспортер, трамвайка и сортировка. Подготовлены к установке четыре моторных лебедки и пятый подъемник для коксовой сортировки. Казалось бы, что при таком усилении механизации работ должен произойти сдвиг в сторону ускорения темпов. Однако, этого нет.

Что мешает строительству? Немножко. Вот основные: несвоевременная высылка чертежей, текущая рабочая сила, задержка заявок на стройматериалы, это с одной стороны, и отсутствие глубокой работы над организацией труда, над внедрением социалистических форм организации труда в массы строителей — с другой.

За последнее время прошел ряд собраний, которые, в ответ на вылазку классового врага, вынесли ряд решений, должных способствовать ускорению темпов строительства. Наиболее яркий пример дали рабочие: они организуют бригады для борьбы за досрочный пуск коксовых батарей. Б.

## ИДЕМ НА ПОМОЩЬ КОКСОСТРОЮ

Строительство Кемеровского Коксо-Химического Комбината испытывает острую нужду в рабочей силе, в частности в землекопах. Это создает большую опасность для выполнения намеченного объема работ.

Учитывая необходимость окончания строительства в срок мы, сотрудники Кемеровской Ланевой Постройки Кокостроя: Бажин, Краченко, Абрамович, Кравец, Худяков, Лыбзинов, Вабуль, Дормидонтов, Глебов, Иешин, Бондаренко и Попов — объявляем себя ударной бригадой и объявляем в течении месяца, начиная с 22 августа работать на земляных работах все выходные дни (по 10 часов) и кроме этого, начиная с 25 августа через каждые 6 дней после окончания основной работы в конторе выходить на земляные работы на 4 часа.

Всего, таким образом, каждый из нас в течении месяца проработает 84 часа, что для всей бригады составит 924 часа или строительство получит 29 десятичасовых рабочих дней.

Первый день работаем 10 часов в фонд индустриализации.

Нашему примеру вызываем помочь других сотрудников конторы, а также другие коллективы города.

Коксовый завод должен быть пущен в срок.

## Портят автобусы

Комиссия, в составе зав. механической тов. Аузина, представителя рабочего тов. Родченко и председателя от рабочих тов. Яковлева, обследовала состояние гаража. Наши, что на-за отсутствия хозяйского глаза и нераспорядительности, автобусы находятся в безобразном состоянии. Один автобус оказался совершенно негодным. Шоффера неответственны за свою работу; плясуют, как и зав. гаражем.

Член комиссии.

## Жа черхую доску

После переизбрания рабочкома, запутавшегося в хвостине, после того, как партуководство взялось за исправление допущенных ошибок, начинается поворот общественных организаций лицом к строительству.

Сейчас основной задачей руководящих организаций заключается в том, чтобы возглавить растущую активность масс, оформить творческий энтузиазм строителей ударными бригадами для борьбы за досрочный пуск коксовых печей.

Другой, не менее важной задачей, является проведение решений Сибкрайисполкома о прекращении текущей работы на строительстве.

Наконец, надо заставить проектные организации во время давать чертежи. Штурман.

## Прогульщики

Каменщики 2 участка Дубровский и Намешев сделали прогул из-за того, что ходили в парк по случаю престольного праздника. Десятник 2-го участка Заскин не работает, а ходит за рабочим Сычевым и просит бутылку вина.

## Лжеударник Копытов

Старший группы плотников Копытов числящийся ударником 12-13 августа снял с работы плотника Милюсено послал его за водой, а по денщину ему за эти дни вывел все же. Де и сам Милюсено тож часто бросает работу и отправляется на правый берег за вином.

## Пригтели кулана

В столярной мастерской Кокостроя работает столяр по фамилии Груц. Кто он такой — администрация знает великолепно. Груц — лихенец, содержатель мясной.

Когда же секретарь Ляйки пошел к начальнику строительства Борису поговорить по этому вопросу, тов. Борисов прямо сказал, что «он хороший мастер, значит пускай работает».

### ПОДНИМЕМ АВТОРИТЕТ КООПБЮРО

23 августа, в помещении массового отдела ЦРК, который должен руководить работой коопбюро, перебивали сотни народа в поисках хоть кого нибудь из работников этого отдела, но безуспешно.—Поски ни к чему не привели. Были, главным образом, представители кооперативных бюро, которых правление ЦРК превратило в козлов отпущения за свою плохую работу.

Все они искали зава массовым отделом т. Григорьева. Но возмущительно не то обстоятельство, что Григорьева не было, а то, что никто из членов правления смелого не мог дать истеричающего ответа со бравшими по вопросам распределения товаров. Продав Григорьева больше часа, представители коопбюро пошли в председателю правления т. Ядрову. Тот отмахнулся от них и направил в Белоусову. Это вообще не стал по-человечески разговаривать с пришедшими, заявив, что можно жаловаться куда угодно,—оп. Белоусов, дескать, недосагает и неуязвим. Слова пошли ждуть Григорьева. Не дождался. Пошли опять к Ядрову. И лишь убедившись, что пришедшие все равно не уйдут до добившись тех или иных результатов, т. Ядров осыпал их разговорами.

А претензии пришедших были весьма основательны. Правление ЦРК, не собрав представителей коопбюро, кабинетным порядком произвело прикрепление коллективов к магазинам. И получилось вот что: 500 строителей правого берега оказались прикрепленными к магазину на керхей колонии левого берега, рабочие «Угле снаба», также находившиеся на правом берегу, прикреплены к магазину № 11 на базаре. Такая же путаница получилась и с другими коллективами.

И все-таки пришедшие не добились никаких результатов. Всюду

патакивались на косность и махровый бюрократизм. Особенно в торговом отделе. Этот отдел ведет работу живо направленную к развалу кооперативных бюро. Вместо того, чтобы проявлять гибкость в распределении товаров и упорядочить выдачу ордеров на товары, работники торгового отдела передают эти ордера в магазины из которых будет выдаваться товар. Таким образом, контроль над правильной выдачей товаров из магазинов смазывается. Если при распределении ордеров торговым отделом даже были случаи, когда рабочий приходит в магазин с ордером, но этого товара, на который выдан ордер, уже нет, то при новом порядке выдачи ордеров в магазинах, правильность распределения товаров будет зависеть исключительно от настроения завмага, т. е. кооперативные бюро, при таком отношении к ним со стороны правления ЦРК, лишены всякой возможности контролировать распределение товаров.

В торговом отделе открыто говорят, что кооперативные бюро «мешают работать» и поэтому приходящих туда работников коопбюро встречают в штыки.

Поэтому мы требуем от правления ЦРК внеочередного созыва собрания всех работников коопбюро, на котором нужно, наконец, окончательно договориться о взаимоотношениях между аппаратами ЦРК и этими организациями. Правление ЦРК должно к этому времени выработать точную структуру построения коопбюро и устранить с их пути бюрократические преграды из торгового отдела. Довольно отмахиваний от представителей рабочих масс, пора Белоусовым понять, что не масса для них, а они для массы.

Требуем созыва совещания работников коопбюро.

А. П.

### Организуем подготовку работников прилавка.

«Кооперативные организации отстают от темпов развития нашей промышленности; мы не можем вести культурную торговлю, а занимаемся торгашеством»—это в большой мере присуще и Прокопьевскому ЦРК. И если правление, в ближайшем будущем не разрешит вопроса о подготовке кадров, мы останемся далеко позади поставленных перед нами 16-м партийным съездом задач. Однако, правление глухо к требованию момента, оно экономит, не замечая, что теряет во много раз больше.

Намеченный план курсовых мероприятий, правление ЦРК третий месяц неудачно рассматривает и утвердить. Может быть это «пузыльки» и не стоит внимания правления? Может быть ЦРК ради грешной экономии останется без кадров?

ЦРК должен немедленно разрешить этот вопрос. Задача рабочей общественности разбить подобный оппортунистический, разгильдяйский взгляд, мешающий быстрой организации дела подготовки кадров.

Роскоп.

### КРАТКО

Колхозникам и единоличникам, славшим во время хлеб, магазин Госпешемашина будет выдавать швейные машины в первую очередь. В сентябре магазин предложит опустить 25 ручных и 25 ножных машин. Цены на машины—ручные 72 руб., ножные 109 руб.

Госпешемашина организует курсы по обучению на ручно-визальной машине.

Вчера штаб культхлода начал проводить перепись детей дошкольного возраста.

В Кемерово, химзаводе и городе в связи с культхлодом организовано 27 уголков культстроительства.

К работе уголков привлечены 150 человек комсомольцев. В уголках культстроительства проводятся беседы, читки и распространение массовой литературы.

ГоррайОСО открыл на базарной площади военный магазин «Снабраспедделитель». В магазине имеются все необходимые военные пособия для проведения военной работы, ружья и ряд других возможных товаров. Магазин обслуживает членов ОСО, военные части и милицию.

Два жилых барака предложено построить Сибкуспромхозу для рабочих занятых на кирпичном заводе. Бараки должны быть построены в районе кирпичного завода.

Немедленно улучшить питание и снабжение предметами широкого потребления рабочих механического завода предложено ЦРК и Акорту горсовхозом.

### АРТИСТЫ—РВАЧИ

Давно не было в саду Кемерудика столько публики, как 21 августа. Пришла молодежь, пришли и старые рабочие. Афиши извещали о концерте Ленинградского театра.

Все готово. В кассе ни одного билета не осталось. Рабочие ждуть... Но каково же было их удивление и возмущение, когда им сообщили, что концерта не будет, что артисты не приедут, т. е. им горсад дал дороже, чем на руднике.

Ленинградский музыкальный театр за десяток лишних рублей нарушил договор, обманул рабочих. Возмущенные рабочие там же устроили собрание, избрали бригаду из трех человек и вынесли такое постановление:

Считать недопустимым позорным отношением Ленинградского театра к рабочему зрителю. Бригада должна довести до сведения союза Рабис о поступке этого театра и поставить вопрос в Рабисе о недопущении этих артистов в рабочие районы вообще.

Бригада: Мальков, Тосетов, Малоховский.

### О ДИЕТПИТАНИИ-- КАК ФОРМЕ ПОСОБИЯ

Кассы социального страхования выдают пособие только денежные при утрате трудоспособности. При некоторых заболеваниях денежные пособия не приводят к нужным результатам, т. е. к быстрому выздоровлению и восстановлению здоровья трудящихся. От этого страдает сам больной, неприятие и касса.

По числу дней нетрудоспособности застрахованного является большей частью больные, страдающие желудочно-кишечными заболеваниями.

Больные язвой желудка, двенадцатиперстной кишки, катаром желудка, кишечные расстройства не могут дать хорошего результата от лечения одними лекарствами независимо от квалификации медпомощи. Только при диетпитании можно добиться хорошего результата.

Больной получающий пособие все же не имеет возможности соблюдать диету по разным причинам: невозможность выделить средств на отдельный стол, незнание как приготовить пищу и т. д., все это возмещает на себя столовая, которая должна быть при рабочих центрах.

Можно не открывать столовую, при имеющихся готовить специальные обеды для больных.

Практически это провести возможно совместно с гор. стражкассой, кассой промкооперации и отделом здравоохранения.

Кассы должны обеспечить больных натуральными пособиями в данном случае диетпитанием. Здравоохранение наблюдение за питанием при недомоганиях.

Больной получает от врача справку о его болезни в необходимости в диетпитании.

От стражкассы такой больной получает бесплатный талон или с оплатой 50 процентов себестоимости, но себестоимости и т. д., в зависимости от оклада больного.

Всю эту технику, конечно, можно привезти в должную систему, поставив главный вопрос на обсуждение органов здравоохранения, а также масс, которые дадут нужное предложение и проявят свою инициативу.

В недалеком будущем открывается столовая при куспромхозе. В этой столовой для опыта необходимо организовать и диетические обеды для членов артези промкооперации, а при столовой РОКК помимо общих также и отпустить диетобеды больным застрахованным.

Необходимо в ближайшее время отделе общественного питания, ЦРК и Акорту собрать заинтересованные организации, актив, принимающий участие в общественном питании, а также врачей для обслуживания данного вопроса и скорейшего его разрешения.

Врач Рышев.

### ДНЕВНИК ДОМОХОЗЯЙКИ

#### ГРИБЫ С ЧЕРВЯМИ

На рынке вчера был большой подвоз грибов. С 50 коп. за шапку в 2 килограмма цена на грибы повысилась до 35 копеек.

По качеству грибов вывезенных на базар севернее, у всех торговцев грибов с червями.

#### НОРМА КАПУСТЫ И КАРТОФЕЛЯ БУДЕТ УВЕЛИЧЕНА

Из совхоза «Горняк» за последние дни в магазин ЦРК стало поступать большое количество капусты и картофеля. (Около 8 тонн через каждый день).

В связи с большим подвозом этих овощей правление ЦРК постановило увеличить нормы выдачи.

До вчерашнего дня отпускалось: по 2 килограмма капусты и по столько же картофеля на человека. Сейчас будет отпускается: по 8 килограммам картофеля и по 3 килограмма капусты.

#### ИДЕТ ЗАСОЛКА ОГУРЦОВ

За последние дни от сельпо поступает большое количество огурцов (по 500 пудов за день).

ЦРК приступило к засолке.

#### ФАКТЫ, ЦИФРЫ

Медомотр детей поступающих в школу проводят Щегловский и Кемеровский пункты ОЗД.

Детская выставка организуется в скором времени. На выставке будут представлены различные работы детей.

Учету дошкольных работников приступает комиссия при городском отделе народного образования.

Курсы семимесячные организует горОНО для родителей и молодежи.

Задача курсов—подготовить дошкольных работников, которые обслуживали бы детские сады и площадки.

Промышленный техникум с первого сентября переводится из Щегловска в Новосибирск. Часть студентов выезжают уже на днях.

**В целях приближения к рабочему чипателю редакция газеты „Кузбасс“ с 22 августа переходит на работу с 12 час. дня до 8 час. веч.**

### Суд

#### Пьяницы и грабители из магазина № 8

На скамье подсудимых четверо глаших героев судебного процесса. Вот они: Голубев, Рыбикова, Помазкина, и Погодина. Все они, кроме Погодиной служащие магазина ЦРК № 8; все они, исключая Голубева, ридовые, не заметные продавцы. Только Голубев среди них поднимается выше в своем служебном положении. Он заместитель заведующего магазином.

Часто Голубев приходил в магазин вразбегти пьяный.

Продавщица Рыбикова, Помазкина по лезуе пьянством замала Голубева и вообще расхлябанностью административной—не дресали.

Ташили они из магазина все, что было только можно. Любые продукты без всякой нормы на глаз спускали ввиду етси. Брали себе, отускали знакомым.

Вот, например, продащица Помазкина. Мало того, что брала себе без всякой нормы продукты, она ухитрялась утащить из магазина: сахар, чай, папирсы и другое, продавать на рынок.

Последняя «торговля» Помазкиной на рынке была неудачной. Ее заперла милиционер.

Рыбикова была экономнее. Она не продавала на рынке полученные неко конию и просто украденные из магазина продукты. Нет, она этого не делала. Она запасаала. Она все, что приносила из магазина заботливо хранила у себя дома.

Воровать Рыбиковой охоты помогла ее сожительница по квартире—По година.

Продавщица Рыбикова, Рыбикова, Помазкина, пьяница и разгильдяй помза вмага—Голубев магазин ЦРК буквально ограбили.

К моменту их ареста в ЦРК недоставало товаров и продуктов на 2382 рубля.

На днях Рыбиковой, Помазкиной, Погодиной и Голубеву был суд, который приговорил: Рыбикову к одному году принудительных работ и запретил ей занимать какие бы то ни было должности в советских учреждениях в течении трех лет.

Погодину (помощнику Рыбиковой по воровству) на два месяца приурдубот с запрещением ей занимать какие бы то ни было должности в советских учреждениях и пом. замала Голубева тоже на месяца принудительных работ.

А. Гин.

#### Извещение

27 августа, в 6 часов вечера, в клуб химзавода созывается совещание партийного актива.

Повестка дня:  
1. Решение ЦК и Сибрайкома о группировке Сибларторганизации.  
2. О хлебопечерной и хлебозагот вительной кампании.

Явка секретарям и членам бюро яче коллективных, фракциям кооперативных организаций профорганизаций обязательна и без опоздания. Советские руководители кружков по проработке 16 съезда перенесется на 1 сентября. Щегловский горком ВКП(б).

Редактор Б. ГОЛУБИЧ

**ДВОРЕЦ ТРУДА КИНО**  
27-го августа ДЕМОНСТРИР.  
**ИСТОРИЧЕСКИЙ ФИЛЬМ**  
**СПАРТАК**  
СЕАНСЫ: в 6, 7.30 и 9 час.

**27 августа ГОР-САД КИНО.**  
Последний день продолжение „ПУРГИ“  
**НОРД-ОСТ.**  
Детям до 16 лет вход воспрещен.  
Начало сеансов: в 6-8-10 ч. веч. Касса откр. с 5 ч.  
Анонс: „Г Ю Л Л И“.

**КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 27 августа кино.**  
Последний день демонстрируется кино-картина  
**ВЕТЕР В ЛИЦО.**  
Начало сеансов: в 6-8-10 час. веч. Касса откр. с 5 ч.  
Анонс: „РАБЫ ОКЕАНА“.

**СОЮЗТРАНС ПОКУПАЕТ**  
**ТЕЛЕГИ И ДУГИ** в любом количестве.  
С предложениями обращаться в контору улица Ленина, № 18, (угол Советской).  
Там-же производится предварительная продажа пассажирских билетов на все поезда, отходящие со ст. Кемерово по всем направлениям железных дорог СССР. Касса открыта с 9 до 3 ч., кроме выходных. Выходные дни в августе 25 и 30 числа, в сентябре—1, 5, 10, 15, 20, 25 и 30 числа, также и в последующие месяцы.  
5032—1

Готовьтесь к хлебозаготовительной кампании!!!  
Получены и поступили в продажу новые книги:  
Б. Давыдов.—Как довести план хлебозаготовок до села. Ц. 7 к.  
З. Зинovieв.—Задачи хлебозаготовок 1930-31 г. Ц. 8 к.  
Мокеев.—Хлебозаготовки и снабжение хлебом. Ц. 50 к.  
И. Корсаев.—Комсомол и хлебозаготовки. Ц. 12 к.  
А. Куринов.—Основные задачи хлебозаготовок на 1930-31 г. Ц. 12 к.  
А. Куринов.—Сельский активист и хлебозаготовки. Ц. 10 к.  
М. Староверов.—Хлебозаготовки 1930 г. в Сибири. Ц. 15 к.  
Под редакцией Эрганова.—По-большевистски за сев, за уборку урожая. Ц. 50 к.  
Н. Селескидзе.—Хлебозаготовки в колхозах. Ц. 12 к.  
М. Чернов.—Дружно выполним хлебозаготовки. Ц. 15 к.  
Высказка в районы наложенным платежом, с заказами обращаться в магазин Сибрайздата: г. Щегловск, Кемерово, Ленинск, Кузнецк, Топки.  
5060—1

**Кемеровский дневной горно-угольный рабфак**  
доводит до сведения командирующих организаций и студентов рабфака, что занятия на рабфаке начнутся 15-го сентября с. г.  
Испытания для вновь поступающих на 1-й курс начнутся 1 сентября с 10 часов дня, испытания для поступающих на II и III-й курсы будут проведены в процессе занятий с 15 по 30 сентября. Всем студентам рабфака надлежит явиться на занятия 15 сентября к 8 часам утра, поступающим на рабфак—ко дню испытаний.  
Адрес рабфака: Кузбасская, № 2 (бывш. здание окрЗУ).  
5053—2 Кемеровский дневной рабфак.

**На территории бывш. Кузнецкого округа с 1 августа с. г. из бывш. окрсазгата**  
**ОРГАНИЗОВАН КУЗНЕЦКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ** с резиденцией в г. Щегловске. В состав леспромхоза входит 7 учлеспромхозов с резиденциями:  
1. Щегловский в г. Щегловске (за р. Искитимкой);  
2. Крапивинский в с. Крапивино, Крапивинского района;  
3. Кузнецкий в г. Кузнецке;  
4. Горно-Шорский в улусе Балзын, Горно-Шорск. р.;  
5. Иондомский в с. Анд, Горно-Шорского района;  
6. Бачатский в с. Гавриловском, Бачатского района;  
7. Краснинский в с. Красном, Краснинского района.

За справки и получением леса на корню местному населению и колхозам надлежит обращаться непосредственно к учлеспромхозам.  
5010—2 Леспромхоз.

**Доводится до сведения всех организаций и учреждений, что Щегловский индустриальный техникум реорганизован в три самостоятельных техникума: химический, горно-угольный, и рудно-металлургич.**  
А поэтому по всем делам, касающихся того или другого техникума, просьба обращаться в соответствующие техникумы по следующему адресу: химический и рудно-металлургический техникумы—г. Щегловск, Исполакомская ул., № 22, горно-угольный—Кузбасская ул. № 2, г. Щегловск.  
5031—1 Дирекция.

**В школе ФЗУ НАЗНАЧАЕТСЯ**  
**ИСПЫТАНИЕ УЧАЩИХСЯ,**  
подавших заявления с 26-го августа по 30-е августа с 12 часов дня. 4998—2

**В настоящее время Кемеровским ЦРК производится засолка огурцов на центральном складе и при магазине № 1.**  
За неимением рабочей силы, работа идет медленно. Правление обращается ко всему населению, также и к домохозяйкам **ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ** при засолке огурцов. Работа будет оплачена. Работа производится с 7 часов утра.  
5009—1 Правление.

**УТЕРЯН**  
профбилет союза СТС на имя Моисеевой Е. И.  
4480—1

**УТЕРЯН**  
профбилет союза железнодорожников на имя Щербакоев Р. И.  
5033—1

#### Н сведению больных и лечучреждений.

В туберкулезном диспансере (правый берег) с 23 августа дополнительно вводится вечерний прием больных с 3 до 6 час.

**ДЛЯ АРТИСТОВ,**  
приезжающей на зимний сезон труппы,  
**Н У Ж Н Ы**  
**КОМНАТЫ.**  
Адрес сообщить в контору театра ДВОРЦА ТРУДА.

**АРТЕЛИ**  
„Красный Кустарь“  
**ТРЕБУЮТСЯ:**  
литейщики, слесаря, токари, столяры, кузнецы, плотники. Работа слесарная, на постоянную работу.  
5030—1 Правление.

**ЩЕГЛОВСКОЙ**  
**ГОСТИПОГРАФИИ**  
**ТРЕБУЕТСЯ**  
**СЧЕТОВОД**  
Плата по соглашению.

**УТЕРЯНЫ:**  
4 квитанции на сданные членские кооперативные книжки на имя Офутиных В. К. С. Н. и В. В. и одна общая квитанция на сданные заборн. карточки, выд. Новосибирским ЦРК на имя Офутина В. К. 5035—1

**УТЕРЯНЫ:**  
Севергина М К заборн. контрол и заборн. лист 3 шт, выдан прок црк 454.—Вершинина Ф И контрол заборн. ки, выдан прок црк. 455.—Колесникова В И контрол заборн. ки, выдан прок црк. 456.—Мурашова П П чл павн ки, выд прок црк. 458.—Трибова Д И чл павная ки и контрол заборн. лист, выд прок црк. 459.—Волоскова П В контрол заборн. ки, выд прокопьевский црк. 460.  
Наумова М В контрол заборн. ки, выд прок црк. 461.—Злодеева С К контрол заборн. листок, выд прок црк. 462.—Проказова И С чл павн ки, выдан прок црк. 463.—Тихонова И И учети воинск конск ки, выд Братск

#### ПРИНИМАЮТСЯ

**УЧЕНИКИ**  
В ПЕРЕПлетный и печатный цехи.  
При переговорах предъявлять документы о возрасте, состоянии здоровья, о социальном положении и образовании (не ниже 5 групп).  
Щегловская Гостипография.

**Украдена лошадь**  
кобылица 4 лет, масти карей, ворот копыта белые обоих ног, на правом плече черное пятно. Сообщить: деревня Улус-Бородин, Горно-Шорского р. Мысковский сельсовет Маганов Е. С.

**ОДИНОКОМУ**  
**НУЖНА КОМНАТА.**  
Можно с обстановкой. Плата по соглашению. Сообщить в секретарию правления ЦРК. 5051—1

**ПОКУПАЕМ**  
**СТОЛЫ**  
канцелярские и простые.  
Адрес: Рабочая 21, с/емонный отряд геосекции. 5058—3

**УТЕРЯННЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ**  
Севергина М К заборн. контрол и заборн. лист 3 шт, выдан прок црк 454.—Вершинина Ф И контрол заборн. ки, выдан прок црк. 455.—Колесникова В И контрол заборн. ки, выдан прок црк. 456.—Мурашова П П чл павн ки, выд прок црк. 458.—Трибова Д И чл павная ки и контрол заборн. лист, выд прок црк. 459.—Волоскова П В контрол заборн. ки, выд прокопьевский црк. 460.  
Наумова М В контрол заборн. ки, выд прок црк. 461.—Злодеева С К контрол заборн. листок, выд прок црк. 462.—Проказова И С чл павн ки, выдан прок црк. 463.—Тихонова И И учети воинск конск ки, выд Братск

**СКОРО В ГОРСАДУ ЧЕРНЫЙ СТОЛБ**  
Лорина В С удост на лошадь и водворительный лист, выдан Сад-Горский переселенческим пунктом. 480.—Гришко Н К с маяйна справка о соц положении, выд Кустовской о. г. 481.—Евсюкова П Д уч воинск ки, выд Бирзавинским окрсоюз. 482.—Шилкина К И заборн. контрол ки и заборн. лист, выд прок црк, удост личи, выд Черемковским сельсоветом и расч. лист. 483.—Бардикина М В контрол заборн. ки, выд прок црк. 484.—Дронова С А авансоял квитанция, выд прок црк. 485.—Казаньева С З контрол заборн. ки, выдан прок црк. 486.—Шелугина И В уч конск ки, выд прокопьевский црк. 487.—Брюханова М И чл павн ки, контрол лист, расч ки на имя Брюхановой Е. И. 988.—Корнин Н Н павн ки, контрол заборн. листок, выд прокопьевским црк. 489.  
Волкеская П И чл павная ки, выдан прок црк. 490.—Вотишева И А контрол заборн. ки, выд прок црк. 492.—Музаченко В А контрол заборн. лист, выдан прок црк. 493.—Илькина В И контрамарка на получение зарплат, контрол заборн. ки, выдан прок црк. 494.—Британна А профбилет союза строит, павная ки и контрол. листок. 6711.—Зинков Н чл ки, выд кузедевским о-вом. 1021.  
Считать недействительными

риком. 464.—Шмырева Ш Ф контрол заборн. ки, выдан прок црк. 465.—Лопатина А Н контрол заборн. ки, выд прок црк. 466.  
Паршукова А Ф канд карт, выд Ленинским райкомом кпк(б) 467.—Тазина С Д удост личи, выд Усть-Суминским сельсоветом, Каргатск. р. Новосибирск окр. 468.—Пушкова Н С контрол заборн. ки, выд прок црк. 469.—Лебедевой С А контрол заборн. ки, выд прок црк. 470.—Саниковой М Ф контрол заборн. ки, выд прок црк. 471.—Монагошева И Н учети воинск ки, выд прок црк. 472.—Борисова С В контрол заборн. ки, выдан прок црк. 473.  
Манайкина Т И контрол заборн. ки, выд прок црк. 474.—Кубарева Т Ф чл павн ки, выд прок црк. 475.—Прядина М И контрол заб ки, выд прок црк. 476.—Шахова Г Т расч ки, выд прок црк. 477.—Аксеновой А Т удост личи, выд ст. Тогульским сельсов, справка об окончании школы, выд ст. Тогульской школы, выд ст. Черемковским райком. 487.—Брюханова М И чл павн ки, контрол лист, расч ки на имя Брюхановой Е. И. 988.—Корнин Н Н павн ки, контрол заборн. листок, выд прокопьевским црк. 489.  
Волкеская П И чл павная ки, выдан прок црк. 490.—Вотишева И А контрол заборн. ки, выд прок црк. 492.—Музаченко В А контрол заборн. лист, выдан прок црк. 493.—Илькина В И контрамарка на получение зарплат, контрол заборн. ки, выдан прок црк. 494.—Британна А профбилет союза строит, павная ки и контрол. листок. 6711.—Зинков Н чл ки, выд кузедевским о-вом. 1021.  
Считать недействительными